

КОЛХОЗНАЯ ДЕРЕВНЯ

Орган Починковского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й

№ 173 (2225)

Четверг

24

июля 1941 года

Цена отд. номера 10 коп

Зорко охранять колхозный урожай!

Героические сыны советского народа с беспримерным мужеством и отвагой сражаются на фронтах великой отечественной войны с коварным и злобным врагом, вероломно вторгшимся на нашу родную землю. Сейчас решающее значение для обеспечения победы над коварными фашистскими ордами приобретает перестройка всей работы в тылу на военный лад. В наших рядах не должно быть места настроением мирного порядка, самоуспокоенности, беспечности и благодушия. Везде и во всяком деле должна быть отточенная зоркость, бдительность, революционная дисциплина и настойчивость.

На колхозных полях зреет обильный урожай. Собрать его до единого колоса, дать фронту все необходимое — таково стремление колхозного крестьянства. В условиях военного времени исключительное значение имеет строжайшая охрана урожая. Каждый советский гражданин обязан помнить предупреждение товарища Сталина о том, что враг злобен и коварен. Фашистские бандиты будут прилагать все усилия, чтобы сгубить хлеб, уменьшить продовольственные запасы социалистического государства. Вылавливая и уничтожая фашистских выродков, требуется вместе с тем организовать такую охрану урожая, которая бы закрывала щели для проникновения врага к общественному добру.

Правильно поступили партийная и комсомольская организации байковской сельхозартели «Пролетарий», организовав дозоры по охране хлебов. Но кое-где, однако, небрежение богатого урожая отдали на откуп полевым объезчикам. Так, например, поступают в В-Майдане. В колхозе «Красный пахарь» (Кочкурово) полевой объезчик тов. Алабин несет охрану посевов на

площади многих тысяч гектаров, да и при том на участках, далеко расположенных от села. Конечно, от такой охраны пользы мало.

Партийные и комсомольские организации, руководители колхозов обязаны так поставить дело, чтобы обильный урожай сохранить полностью, создать сторожевые посты, группы по охране хлебов и другой общественной собственности.

Большая роль в этом деле принадлежит комсомолу. Посевы, амбары, фермы, колодцы, дома ночью должны охранять комсомольцы и взрослые колхозники. А днем к этой работе можно и надо обязательно привлекать смелых, сообразительных и расторопных пионеров и школьников, создавая из них дозоры по охране урожая. Долг пионеров и школьников перед родиной — помочь взрослым сохранить и убрать богатый урожай.

Быть на-чеку, проявлять во всем революционную бдительность и дисциплину — вот что требует родина от своих граждан. Всю социалистическую и общественную собственность надо взять в кольцо дозоров, проявлять настойчивость, проверять каждого незнакомого человека.

Вся наша страна от мала до велика поднялась на священную отечественную войну. Фашистским стервятникам не будет пощады. Надо всю работу в тылу подчинить интересам фронта и задачам разгрома гитлеровских полчищ.

В грозные дни отечественной войны родина требует от своих граждан удесятенной бдительности, закрыть все щели для проникновения врага к социалистическому добру.

Приближается уборка урожая. Сохранить каждый колос, каждое зерно, защищать урожай от вражеских ухищрений — такова задача.

1.122 килограмма мяса государству

Коллектив рабочих П-Хованского участка Ореховая яма с чувством великой радости встретил сообщение о назначении товарища Сталина на пост Народного Комиссара Обороны СССР.

Рабочие и работницы высказывают одну мысль, что твердое руководство товарища Сталина вооруженными силами Советского Союза ускорит победу над фашистскими разбойниками. С каждым днем близится час разгрома кро-

вавого фашизма.

— Мы, — заявляют рабочие, — удесятерим энергию, будем еще больше крепить фронт, дадим Красной Армии все необходимое для быстрейшего уничтожения гитлеровской банды разбойников. Выполняя долг перед родиной, участок наших сдал на заготовку 1.122 килограмма мяса и большое количество масла.

Н. Яшков.

От советского информбюро (Вечернее сообщение 22 июля)

В течение 22 июля наши войска вели большие бои на Петрозаводском, Порховском, Смоленском и Житомирском направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронтах не произошло.

Наша авиация за 22 июля сбивла 87 самолетов противника. Потери советской авиации — 14 самолетов.

По дополнительным данным, при попытке немецких самолетов совершить в ночь с 21 на 22 июля массовый налет на Москву — уничтожено 22 немецких бомбардировщика. В условиях ночного налета эти потери со стороны противника надо признать весьма большими. Рассеянные и деморализованные действиями нашей ночной истребительной авиации и огнем наших зенитных орудий немецкие самолеты большую часть бомб сбросили в леса и на поля на подступах к Москве. Ни один из военных объектов, а также ни один из объектов городского хозяйства — не пострадали.

Следует отметить самоотверженное поведение работников пожарных команд, работников милиции, а также московского населения, которые быстро тушили зажигательные бомбы, сброшенные над городом, отдельными, прорвавшимися самолетами, а также начинавшиеся пожары.

Энский кавалерийский полк в районе З., преследуя отступающие румыно-германские части, окружил и полностью уничтожил пехотный батальон противника.

350 пленных, 472 мотоцикла захвачены танковым батальоном майора Агресина после разгрома германской мотомеханизированной группы войск.

15 июля, в боях западнее Ситня, что восточнее Пскова, при отступлении немецких частей нашими войсками захвачены секретные документы и химическое имущество 2-го батальона 52 минометного химического полка противника. В одном из захваченных пакетов находились: секретная инструкция на номер 199 «Стрельба химическими снарядами и минами», издания

1940 года, и секретные дополнения к инструкции, разосланные войскам 11 июня текущего года. Эти документы содержат тщательно разработанные указания по технике и тактике применения отравляющих веществ в большом масштабе. В дополнении к инструкции указывается на то, что химические войска получают новые минометы образца «40», калибра 10 см. и образца «Д», а также новые химические мины.

Захваченные частями Красной Армии германские секретные документы с исчерпывающей полнотой доказывают, что германский фашизм, предвидя неизбежный крах тактики «молниеносной войны», в тайне готовит новое чудовищное злодеяние — широкое применение отравляющих веществ. В составе действующих германских войск имеются специальные химические части по отравляющим веществам.

В боях за переправу через реку С. особенно отличились минометчики Круглов, Дьяков и Волченков. Метким огнем своих минометов они за 3 дня вывели из строя 2 противотанковые батареи противника, несколько пулеметных гнезд и два крупных орудия.

Энский батальон успешно отразил танковую атаку противника. В бою с вражескими машинами инициативу и сметку проявило подразделение саперов под командованием старшего лейтенанта Меньшикова. На умело расставленных минах подорвано 19 фашистских танков.

Из Голландии поступают сведения о диком разгуле германской военщины в стране. В тюрьмах и концлагерях заключены тысячи государственных и общественных деятелей. Арестованы все депутаты парламента. Грабительский вывоз продуктов в Германию вызвал в Голландии острый продовольственный кризис. Население голодает. В ответ на репрессии фашистов поджигаются немецкие склады продовольствия и боеприпасов, разрушаются дороги, по которым перебрасываются германские войска. Немцы пытались орга-

низовать в Голландии кампанию по вербовке добровольцев на восточный фронт. Фашистская затея, как следовало ожидать, потерпела крах. Добровольцев проливать кровь за фашизм не нашлось. Попытка немцев насильно втянуть голландских солдат в отряды «добровольцев» встречает упорное сопротивление.

Оккупационные власти во Франции встревожены многочисленными поджогами немецких гаражей, складов и казарм, частыми вооруженными нападениями на немецких солдат и офицеров. По ночам во всех городах оккупированной части Франции немецкие солдаты и тайная полиция ищут спрятанное жителями оружие. В городе Бове за одну ночь арестовано и расстреляно 28 французов, у которых найдены пистолеты и мелкокалиберные винтовки. В городе Шини фашисты зверски расправились с семьей служащего Жана Шеврис, заподозренного в хранении оружия.

Сотни тысяч советских студентов и школьников трудятся на заводах и на колхозных полях, заменив отцов и братьев, ушедших на фронт. В Незамаевском зерносовхозе работает 200 краснодарских школьников. Многие из них с первых дней выполняют нормы на 200—250 процентов. Некоторые школьники стали хорошими штурвалными на комбайне. Школьники Советского района Курской области прополоди 11 тысяч гектаров зерновых культур. Две тысячи студентов и школьников города Калининна добывают торф. 500 студентов ростовского машино-строительного института встали к станкам на заводе «Ростсельмаш». Более двух тысяч студентов Уфы и Белорецка работают на паровозо-ремонтном заводе и других предприятиях. Ленинградский сельскохозяйственный институт организовал для студентов краткосрочные курсы трактористов и комбайнеров. Около 200 студентов института уже закончили курсы. Тт. Андреева, Секарев, Проценко отлично управляют комбайном и трактором. Молодые патриоты заботятся о раненых бойцах и командирах Красной Армии, готовят госпитали, руководят курсами медицинских сестер, работают в больницах. Студенты первого Московского медицинского института готовят для армии во всех районах Москвы медицинских сестер.

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

Авиационные победы Антоненко и Бринько

Над крепостью гордо развивается красный флаг. Не один раз немецкие бандиты и их холопы—белофинны пытались с воздуха, суши и моря атаковать укрепления советской крепости. Но все попытки заканчивались позорным крахом. Крепость стоит крепко, надежно, как гранитная скала.

Моряки в содружестве со сталинскими соколами сокрушают врага, громят его решительно и смело. Среди отважных широкой известностью, большим авторитетом пользуется летчик капитан А. Б. Антоненко. О нем идет заслуженная слава, как о смелом, не знающем страха человеке.

С начала отечественной войны Антоненко почти без отдыха дежурит у своей боевой машины. Чуть поступит сигнал—его истребитель уже в воздухе. Он реет высоко в небе и с упорством, свойственным балтийцам, атакует воздушных пиратов.

Боевые встречи Антоненко происходили на разных высотах и в разные сроки. Но кончались они большей частью одинаково: фашистские разбойники дымящей ракетой падали в море или на острые вершины скал. За дни войны Антоненко уже сбил пять вражеских самолетов.

Недавно над крепостью разыгрался воздушный бой. Два фашистских истребителя вырвались из облаков и ринулись к советской территории. Мигом взмыл в воздух капитан Антоненко, бросившийся в бой один против двух. Бой был неравным, схватка решительной. Выиграть ее мог только тот, кто был смелым, отважным, умелым, кто мог драться ловко и бесстрашно.

Несколько минут длился воздушный бой. После первой же очереди один из фашистских стервятников бросился наутек. Второго Антоненко беспощадно гонял по небу, заходя то в хвост, то сверху, нещадно поливая фашиста свинцовым огнем.

Наконец, видя свое безвыходное положение, фашист в отчаянии принял решение протаранить самолет Антоненко. Антоненко разгадал замысел

врага. С поразительной ловкостью, маневрируя, он уклонился от тарана, еще и еще раз выпуская очереди по фашисту. И вот вражеский самолет задымил, сверкнул языками пламени, и он рухнул, выркаясь, на скалистую землю.

Однажды, выполняя задание командования, тов. Антоненко с группой истребителей направился в тыл противника. В пути он вынужден был отстать от своих самолетов. Воспользовавшись этим, на него напали 25 фашистских истребителей. Умело маневрируя, поливая врага смертоносным огнем, тов. Антоненко вышел из окружения и догнал своих товарищей.

Отличный летчик, верный сын своей родины, тов. Антоненко, выполняя приказ советского народа, беспощадно громит врага. Его стремительная атака, всепожарный огонь, высокое летное мастерство и беззаветная храбрость—ярчайший пример того, как борются сталинские соколы за правое дело, за дело народа, за победу над врагом.

Петра Антоновича Бринько командование и боевые товарищи знают как смелого, бесстрашного командира. Еще в боях с финской белогвардейщиной он проявил исключительное мужество и отвагу. Его самолет разил врага и в воздухе, над густыми лесами, и на покрытой метровым слоем снега земле. Правительство высоко оценило заслуги тов. Бринько перед родиной, наградив его орденом Красного Знамени.

В первых же боях с озверевшими фашистскими налетчиками смелый сталинский сокол снова проявил беспримерный героизм, железную выдержку и находчивость. В жестких схватках с коварным врагом тов. Бринько уничтожил 3 фашистских самолета. Каждый раз отважный герой выходил победителем из неравного боя и благополучно возвращался на свою базу.

ДЕЙСТВУЮЩИЙ ФЛОТ, 14 июля. (Спецкорр. «Правды»). («Правда» за 15 июля).

Пулеметчик Павел Жила

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 14 июля. (Спецкорр. ТАСС). В атаку шла третья рота. Отделение сержанта Жила с двумя станковыми пулеметами двигалось вдоль опушки, прикрывая правый фланг роты. Неожиданно из рожицы ударила очередь. Павел Жила установил свои пулеметы и повел огонь. Фашистский пулемет замолчал. Но из рожицы на пехоту густо посыпались мины.

—Уничтожить миномет!

Пулеметчики по высокой ржи ползли к вражескому миномету. Рота к этому времени залегла. Отделение Жила вырвалось вперед.

Совсем близко послышалась чужая речь: миномет находился в нескольких шагах.

—Самое верное дело—штык. Этого они больше всего боятся,—решил сержант. И, хотя у него был пулемет-пистолет и наган, он взял все же у бойца винтовку со штыком.

Сержант поднялся во весь рост, за ним поднялись бойцы отделения.

Два румына и один немец от неожиданности оцепенели.

Сержант с бойцами, наставив на фашистов штыки, быстро разоружил их.

Действовать напористо, храбро и решительно—основное свойство Павла Жила.

Вот он сидит со своим отделением в густой ржи. Пулеметы направлены на пустынную дорогу. Дорога сбегает к пригорку.

На пригорке появляется грузовая машина с брезентовым верхом. Два человека отходят от нее, оглядывают дорогу.

—Подтянуть пулеметы,—приказывает сержант Жила.

Бесшумно, незаметно отделение подтягивает пулеметы к дороге.

—Сам ударю,—говорит сержант и ложится за пулемет. Машина спустилась за пригорка и понеслась по дороге. Еще несколько секунд. Уже поднят предохранитель, большие пальцы лежат на спуске.

Следует резкая дробь выстрелов, затем звон стекла, выход мотора. Машина останавливается. Из нее выскакивают немецкие офицеры, на ходу вытаскивают пистолеты. Еще две очереди. Три офицера падают. Остальные, беспорядочно стреляя, бросаются в укрытие, но наши бойцы настигают их. Немцы ожесточенно сопротивляются. В перестрелке они частично были перебиты, а нескольких удалось захватить в плен.

—Товарищ сержант, вы ранены,—услышал Жила голос бойца.

Только увидев потемневший рукав гимнастерки и кровь, залившую левую руку, Жила почувствовал острую боль.

Сейчас сержант Павел Жила находится в госпитале. Рана оказалась легкой. Он с нетерпением ждет момента, когда врачи разрешат ему вернуться в часть.

Лев Шапиро.

Коммунисты в авангарде колхозных масс

В дни отечественной войны, когда Рабоче-Крестьянская Красная Армия храбро сражается с германскими фашистскими полчищами, весь наш многомиллионный советский народ, где бы он ни работал, перестроил свой труд на военный лад, подчинил все для фронта, для победы над кровожадным врагом.

Военное время потребовало коренной перестройки и в работе нашей первичной партийной организации. Коммунисты, как никогда, сплотили свои ряды, больше стали вникать в производственную и политическую жизнь колхоза, села. Ряд коммунистов работает непосредственно в колхозном производстве, стоят в авангарде колхозных масс.

Член ВКП(б) тов. Слизнев руководит бригадой. Он с первых же дней военных действий быстро сумел перестроить работу. Среди колхозников бригады значительно повысилась трудовая дисциплина, инициатива, производительность труда. Твердое, умелое руководство сразу дало свои результаты. Сейчас в бригаде полностью закончена прополка всех яровых хлебов, окучивание картофеля и рыхление участка корнеплодов.

Дружно члены бригады работают на уборке естественных трав. С раннего утра до позднего вечера 60 колхозников и колхозниц—стариков и подростков, не считаясь со временем, стремятся быстрее закончить эту работу. 19 косцов, из них 11 женщин, заменивших в работе мужчин, ушедших на фронты отечественной войны, заканчивают покос на площади 77 га. Косцы Е. К. Савина, А. Г. Слизнева ежедневно выполняют установленные нормы на 130—140 процентов, 60-летний Николай Иванович Савин вместо нормы 0,30 га скашивает по 0,50. Такие примеры уже не удивительны, ибо в бригаде нет сейчас таких колхозников, которые бы не перевыполняли дневного задания. Вся работа проходит по графику, наряды выполняются быстро и качественно.

Коммунистка Аграфена Ивановна Бакина с первого дня сеноуборки встала в ряды косцов. Она, не отставая от мужчин, ежед-

невно выполняет нормы на 150 и более процентов. Инициатива и самоотверженный труд тов. Бакиной нашли живой отклик среди остальных женщин колхоза. На другой же день с косами на луга вышли еще десяток женщин, а сейчас их работает косцами около 100 человек.

Колхозницы П. В. Абакина, М. И. Киреева, А. В. Духова, Н. К. Основа, Т. В. Маврина и другие, мужья которых защищают родную землю от коварных фашистских извергов, честно трудятся на полях, заканчивают рабочий день только тогда, когда выполнят дневное задание.

Особое внимание партийная организация уделяет массово-политической работе среди колхозников. Из лучших производственников колхоза, членов и кандидатов ВКП(б), комсомольцев создан крепкий агитколлектив. 14 агитаторов регулярно, каждый день, в обеденный перерыв знакомят колхозников с военными действиями, рассказывают о боевых подвигах нашей славной Красной Армии и Военно-Морского флота, читают эпизоды о мужественных вояках, разъясняют постановления партии и правительства.

Агитация стала более действенной, мобилизуемой колхозников на быстрее проведение сельскохозяйственных и политических кампаний. Только за дни отечественной войны большинство колхозных хозяйств рассчиталось за 1941 год по государственным поставкам—молоку, яйцам, мясу и шерсти. По этим же видам рассчитался и колхоз.

Сейчас в колхозе заканчиваются последние приготовления к уборке нового урожая. Отремонтированы все уборочные машины, поставлены на полный ход 80 телег, в полном количестве имеется мешкотары и мелкого инвентаря, приступили к оборудованию крытых токов. Колхозники мобилизованы провести уборку в самые сжатые сроки, без малейших потерь, чтобы дать стране, Красной Армии столько продуктов, сколько требуется для полного уничтожения врага.

И. Куприн.

Секретарь парторганизации п-слободского колхоза им. Жданова.

ХРОНИКА

Совнарком Союза ССР назначил армейского комиссара первого ранга Щаденко Е. А., генерал-лейтенанта танковых войск Федоренко Я. Н., гене-

рал-лейтенанта авиации Жихарева П. Ф., генерал-лейтенанта интендантской службы Хрулева А. В., заместителя Народного Комиссара Обороны.

Признаки слабости немецкой авиации

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 14 июля. (Спецкорр ТАСС). На юго-западном фронте стали наблюдаться факты, свидетельствующие о слабых местах немецкой авиации.

В недавних воздушных боях было взято в плен несколько немецких летчиков. Из допроса выяснилось, что некоторые из них совершали свой первый боевой полет. Другие лишь несколько часов назад прибыли из Берлина. Опытных фашистских летчиков, так называемых „ассов“—носителей железных крестов—в немецкой авиации, повидимому, оста-

лось мало.

Немецкие летчики, в большинстве юноши 18—19 лет, бомбят неточно, и поэтому немецкие бомбардировщики не причиняют значительного ущерба.

Молодые неопытные немецкие летчики не выдерживают ударов наших истребителей. В ночь на 11 июля 36 немецких бомбардировщиков пытались разрушить переправы на реке. После короткого, но ожесточенного воздушного боя 6 немецких бомбардировщиков были сбиты, а летчики взяты в плен. Наша авиация потерь не имела.

Обязательства комбайнеров, машиноведов, бригадиров тракторных отрядов машинно-тракторной станции

На днях комбайнеры, машиноведы и бригадиры тракторных отрядов собрались на совещание по вопросу предстоящей уборки урожая.

Все присутствующие в едином порыве нового производственного подъема, с чувством глубокой ответственности перед родиной обсуждали задачи, стоящие перед машинно-тракторной станцией в период уборки урожая.

Выступающие товарищи говорили о том, что сейчас, когда многие комбайнеры, трактористы, машиноведы по зову родины ушли на фронт отечественной войны защищать наши земли, заводы, нашу честь и свободу от гитлеровских бандитов, мы добьемся того, что моторы комбайнов и тракторов будут работать четко, без простоев.

На смену ушедшим на фронт пришли их жены, сестры и братья. Часть из них раньше получили квалификации трактористов или комбайнеров, но по специальности не работали, были в резерве. Теперь, когда нависла угроза над нашей страной, все резервы должны быть разумно, с максимальной производительностью использованы на трудовом фронте, ибо успех нашей победы над оголтелым фашизмом решается не только на фронтах, но и в тылу.

Комбайнер тов. Лобанов, работающий в колхозе «Заря коммунизма» 6 лет, в своем выступлении говорил о том, как советский народ, под руководством гениального полководца товарища Сталина, в годы гражданской войны на голову разбил интервентов, банды белых генералов, и о том, как по зову большевистской партии, советского правительства и великого Сталина, ставшего во главе вооруженных сил Советского Союза, на отечественную войну опять поднял-

ся весь наш народ. С оружием в руках лучшие сыны любимой родины отстаивают каждую пядь советской земли. «Задача комбайнеров, машиноведов, трактористов и других работников МТС,—продолжает тов. Лобанов,—состоит в том, чтобы производительность наших машин была удвоена, утроена. Я беру обязательство на своем комбайне убрать за сезон зерновых культур не менее 350 гектаров. Молодому комбайнеру Цотыпову С. Г., работающему в этом же колхозе на втором комбайне, буду оказывать всяческую помощь и добьюсь, чтобы он убрал за сезон тоже не менее 350 гектаров.»

В конце совещания комбайнеры, их помощники, машиноведы, бригадиры тракторных отрядов взяли социалистические обязательства:

«1. Перед выездом в поле еще раз просмотреть качество ремонта комбайнов с тем, чтобы выявленные дефекты устранить до начала уборки хлебов.

2. Не позднее, как за 5 дней до начала косовицы озимых, все комбайны доставить на участки, отведенные под уборку комбайнами. К этому сроку участки должны быть осмотрены, подобраны ровные по рельефу и обработаны, установлена степень и наклон полегания травостоя с тем, чтобы в зависимости от этого определить правильность заездов, определить место стоянки комбайна для выгрузки зерна из бункера и технического ухода. К этому же сроку определить маршруты движения комбайна с участка на участок.

3. Чтобы обеспечить бесперебойную работу комбайнового агрегата, будем строго соблюдать правила технического ухода, обратив особое внимание на места крепления, регулировку и смазку.

4. Горю желанием всеми мерами содействовать бойцам Красной Армии быстрее разгромить фашистов, мы обязуемся убрать каждым комбайном не менее 300 гектаров, вместо 225 по плану, выполняя ежедневное задание на 150 процентов. При этом применим все меры к бережливому расходу горючего и добьемся экономии горючего и масла в размере 15 процентов, т. е. 600 граммов на каждом гектаре. Таким образом, каждый комбайнер за сезон сэкономит 180 кгр. горючего. Качество проводимых работ—жнитво и обмолот—будет только отличное.

5. Ремонт молотильных машин закончим к 30 июля, а к 1 августа все молотилки доставим к месту работы.

6. Во время работы строго соблюдать правила технического ухода.

7. Каждый машиновед, вместе с правлением колхоза, организует на молотилке двухсменную работу и добьется ежедневного намолота: на машине МК—25 тонн, а за сезон не меньше 1000 тонн, на БД—20 тонн, а за сезон 700 тонн. При этом, экономим горючего по 200 граммов на каждую тонну намолоченного зерна».

Обязательства подписали: комбайнеры: Неклюдов Н. И., Лобанов В. Ф., Широков В. Машиноведы: Луцин М. А., Улыбин Н. П., Масляев И. В. Бригадиры тракторных отрядов: Кузьмин А. И., Волков И. Б., Денъжонков Д. А.

В принятом решении совещание вызвало на социалистическое соревнование коллектив Наруксовской машинно-тракторной станции.

П. Яшков.

ФАШИСТСКАЯ ГАДИНА БУДЕТ УНИЧТОЖЕНА

П-КАЗЕННАЯ. С огромным подъемом и воодушевлением встретили члены сельскохозяйственной артели «Объединение» Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР. На состоявшемся митинге выступил 60-летний колхозник Василий Дмитриевич Храмушин.

—Товарищ Сталин является организатором Красной Армии,—заявил он.—Под его руководством советские люди разбили Деникина, Колчака, Врангеля и немецких оккупантов. И сейчас товарищ Сталин, как и в годы великого Октября и гражданской войны, принял на себя руководство вооруженными силами нашего народа. Мы, под водительством своего мудрого вождя, уничтожим и сотрем с лица земли подлую фашистскую гадину.

Тов. Храмушин призвал

колхозников еще самоотверженнее работать на полях, зорко охранять урожай, помогать Красной Армии всем необходимым. Он на митинге полностью оплатил свою подписку на заем Третьей Пятилетки, внес наличными 100 рублей. Его примеру последовало большинство колхозников. Колхозник тов. Фадеев внес 100 рублей, тов. Фадеева Е.—50 рублей. Члены артели в этот день на 50 процентов оплатили подписку на заем.

Красную Армию, страну мы снабдим всем необходимым, чтобы обеспечить победу над фашистскими стервятниками,—единодушно заявляют колхозники и колхозницы. Члены артели полностью подготовились к уборке богатого урожая и досрочно рассчитываются по государственным поставкам и денежным платежам.

Ф. Дружков.

Высокая производительность труда

Назначение вождя народов товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР вызвало среди колхозников колхоза «Красный партизан», В-Майданского сельсовета, новую волну патриотического подъема и укрепило уверенность в победе над зарвавшимися фашистскими стервятниками. С каждым днем растет число стахановцев и ударников.

Шестая бригада одной из первых закончила сеноуборку и выполнение поставок государству. Большинство колхозников нормы вырабатки систематически перевыполняют. Тт. Тронов М. Я., Сачкин Т. А., нап-

имер, работая косцами, ежедневно скашивали при норме 0,25 га по 0,50—0,60 гектара. Колхозницы звена тов. Буровой успешно провели уход за посевами колосовых и картофеля, на 150—170 процентов выполняли дневное задание.

Колхозники образцово подготовились к уборочной кампании. Сельхозмашины, инвентарь, сбруя, мешкотара качественно отремонтированы, приведены в порядок крытые тока. Сейчас колхозники и колхозницы заняты на заготовке веточного корма, готовят скоту теплую зимовку.

И. Масыгин.

За 18 центнеров пшеницы с каждого гектара

За звеном Анастасии Семеновны Мартыановой из колхоза «Красный борец», Панкратовского сельсовета, закреплен участок в 26 га яровой пшеницы. Учитывая важность постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда, члены звена взяли обязательство получить по 18 центнеров зерна с каждого гектара при плановом задании 13 цент.

Чтобы получить такой урожай, члены звена провели все необходимые агротехнические мероприятия при обработке почвы, посевах и последующих работах. Посев пшеницы звено провело в хорошо удобренную и разделанную почву семенами, доведенными до высшей кондиционной годности, протравленными термическим способом. На 5-й день после посева весь участок покрылся дружны-

ми всходами. Но звено этим не ограничилось, а для еще быстрого роста и развития растений на всей площади провело подкормку посевов минеральными удобрениями, а после этого через несколько дней очистили весь участок от сорных трав.

Вторичная прополка и сортоочистка проводилась в период колошения. Благодаря такому уходу за посевами, участок обещает дать обильный урожай.

Сейчас члены звена упорно готовятся собрать урожай в самые сжатые сроки и без потерь, чтобы больше дать родине, Красной Армии хлеба и своим самоотверженным трудом помочь быстрее разгромить фашистские орды.

Кузнецов.

Стахановский труд престарелых колхозников

На лугах сайтовского колхоза «Труженик» заканчивается сенокос. С площади 200 гектаров получен обильный урожай сена, первая партия которого с перевыполнением плана сдана государству.

Колхозники, организовав ночевку в поле, максимально используют рабочий день, косцы дают высокую и качественную выработку.

В этом честном, упорном труде образцы стахановской работы, подлинного патриотизма показывают престарелые колхозники. Тов. С. С. Шишову 80 лет, но он на косьбе является передовым. Рано утром т. Шишов начинает работу и, перевыполнив установленное задание, поздно вечером идет на отдых.

В беседе с колхозниками

т. Шишов заявляет: «В эти грозные дни, когда к упорному труду в тылу призывает нас вождь товарищ Сталин, я буду выполнять любое порученное дело. Несмотря на преклонный возраст, не могу быть вне колхозной работы, окажу родине, Красной Армии посильную помощь».

Славный патриот на сенокосении нормы выполняет на 130 процентов и помогает подросткам осваивать приемы косьбы.

В числе передовых находятся также 75-летний Сергей Рогожин и 65-летний В. П. Кондратьев, у которого сын на фронте отечественной войны громит фашистских бандитов.

Престарелые колхозники здесь работают во всех от-

ства. 6 лет ухаживает за лошадьми т. В. С. Звонов. На бой с фашизмом, в красную конницу он проводил двух лучших коней, которых воспитывал с момента рождения. Тов. Звонов сейчас хорошо готовит коня к уборочной кампании, чтобы они могли максимально использоваться на уборке хлебов. Все закрепленные за ним лошади, сейчас имеют упитанность выше средней.

—Трудиться во славу родины—единодушное мнение колхозников. Они в тылу, вместе с воинами доблестной Красной Армии на фронте, готовят победу и гибель кровавому фашизму.

М. Корнева.

В военное время работать с удесятенной энергией

Колхозники заготавливают сочные корма

В дни великой отечественной войны среди колхозников сельхозартели «Свобода», Тагаевского сельсовета, наблюдается небывалый политический и производственный подъем. С утра до позднего вечера на полях колхоза находятся все колхозники от малого до старого.

—Бойцы нашей доблестной Красной Армии, не щадя своей жизни, сражаются с кровожадными шайками фашистских разбойников, защищают нашу свободу, наш мирный труд,—заявляют колхозники. А мы своим честным, самоотверженным трудом на полях будем укреплять тыл, помогать Красной Армии всем необходимым, чтобы быстрее уничтожить фашистскую гадину, вторгнувшуюся на территорию нашей родины.

Пока на полях зреют хлеба, колхозники усердно работают по созданию прочной кормовой базы общественному скоту. Часть колхозников сейчас заканчивает уборку клевера, остальные силосуют сорняки и производят уход за корнеплодами. В последние дни здесь заложено силоса две траншеи

по 25 тонн, на-днях будет заложена еще одна траншея, которая уже подготовлена. По оврагам, межицам, гуменикам производится заготовка сорняков, бурьяника на силосование.

Образцы по выращиванию корнеплодов показывает звено А. Е. Швецовой. В этом звене на площади одного гектара прополка свеклы закончена, произведено рыхление и ряд других работ. Свекла на участке звена тов. Швецовой развивается очень прекрасно, урожаи которой предвидятся обильными. Нормы выработки на прополке свеклы и силосовании члены звена ежедневно выполняют на 150—200 процентов.

Одновременно с заготовкой кормов в колхозе заканчивается подготовка к уборке хлебов. Готовы 5 жаток, оборудовано в каждой бригаде по 10 телег, для подстилки в них, с целью предохранения потерь зерна, подготовлены маты. Зернохранилище очищено и продезинфицировано. В достаточном количестве имеется гнетов, веревок и другого инвентаря. **В. Кувшинов.**

Заканчивают покос сеяных трав

Дружно и организованно проходит работа на полях никитинского колхоза имени Молотова. Закончив косьбу и стогометание естественных трав, колхозники переключились на уборку клевера.

Более 100 мужчин, женщин и подростков, занятых на косьбе, сушке и копнении, уплотнив свой рабочий день, добиваются высокой производительности труда и стремятся как можно быстрее выполнить эту работу. Косцы П. А. Деньжонков, Е. Е. Брысин, В. Е. Лебанов и многие другие дневное задание выполняют на 120—130 процентов каждый.

Благодаря правильной расстановке рабочей силы и высокой производительности труда сегодня на площади 70 га заканчивается уборка клевера. Вчера колхоз полностью

рассчитался с государством по сенопоставкам.

Наряду с этим колхозники уделяют большое внимание уходу за паровым полем, создают прочную базу под урожай будущего года. После ранней вспашки на пару появились сорняки, на всей площади было проведено боронование. А сейчас вот уже третий день производят культивацию. Подростки Н. Тылечкин, М. Рябов на культивации выполняют нормы на 110—120 процентов.

—Мы еще больше приложим усилий, крепче сплотим свои ряды на трудовом фронте,—заявляют колхозники,—чтобы наш труд был сильным ударом по фашистским варварам. Пусть знает враг, как сплочен и могуч наш многомиллионный советский народ. **А. Конышин.**

В 8 дней уберем хлеба

Убрать хлеба в самые сжатые сроки—таково общее стремление членов артели им. Ленина (Починки).

На сегодня здесь отремонтировано 10 жаток, каждая бригада имеет в полной исправности по 4 парных и по 2 одноконных фуры, в достатке обеспечена телегами.

На период уборочных работ составлен общеколхозный план, в котором предусмотрено уборку всех колосовых культур на площади 450 гектаров закончить в 8 дней. 8 человек выделены жнецами. Кроме

этого в ближайшие дни приступят к занятиям по изучению жатки 12 женщин и подростков.

Для уборки комбайном и жатками отведены лучшие участки посевов, полегшая рожь на площади 100 га будет сжинаться серпами.

Планы проведения уборки имеются в каждой бригаде. Колхозники заявляют—уберем хлеба с полей в самый сжатый срок и сдадим для Красной Армии лучшее первосортное зерно. **И. Кокинов.**

Уборку урожая готовы начать в любое время

Колхозники сельхозартели имени Чкалова, В-Майданского сельсовета, готовясь к уборке нового обильного урожая, предусмотрели все необходимое для быстрого и качественного проведения всех предстоящих уборочных работ.

Сейчас колхоз в любое время готов организованно начать уборочную кампанию. 6 жаток качественно отремонтированы и проверены, имеется три новых молотилки, в полной исправности зерноочистительные машины, на каждую рабочую лошадь хорошо подогнана упряжь и повозка. Чтобы обеспечить бесперебойную молотьбу при любой погоде, во всех шести бригадах оборудовано по одному большому крытому току, заготовлено 400 новых мешков и необходимое количество мелкого инвентаря.

Правление колхоза вместе с активом разработало подробный план на весь период уборочных работ, где установлены сроки, нормы выработки и оплата труда, расстановка рабочей силы, культурно-массовое обслуживание колхозников. Исходя из этого общеколхозного плана составлен график на каждый вид работ. Так, например, жнитовые, вязка снопов и скирдование озимых хлебов на площади 237 гектаров будут проведены в пять рабочих дней. 210 га сжинают при двухсменной работе 6 жнеек, остальную площадь—вручную серпами. Чтобы не допустить разрыва между косовицей и вязкой снопов, выделяется за каждой жаткой 10—12 женщин и ряд подростков для сбора колосьев.

Молотьба всеми бригадами закончится в 5—6 дней и в этот же срок полностью будут выполнены государственные поставки. Таким же образом будут убираться и остальные культуры.

Колхозники, воодушевленные призывом великого Сталина, живут одной мыслью—провести уборку хлебов в самые сжатые сроки, не теряя ни одного зернышка, дать родине, Красной Армии необходимое количество сельскохозяйственных продуктов и своим самоотверженным трудом помочь доблестным воинам быстрее уничтожить фашистских извергов. **И. Хахалев.**

За границей

„Нью-Йорк Таймс“ о бомбардировках Плоешти советской авиацией

Американская газета „Нью-Йорк таймс“ передает, что в результате налетов советской авиацией на Плоешти в течение недели уничтожено 200 тысяч тонн различных нефтепродуктов. Убытки от разрушения оборудования Плоешти достигают 200 миллионов фунтов. Представители английской дипломатической мис-

сии, знакомые с нефтеисточниками Плоешти, заявляют, что потребуются по крайней мере шесть месяцев, чтобы восстановить нефтеоборудование. Однако материалов для восстановления нет. Производительность нефтеисточников Плоешти будет весьма низкой. (ТАСС).

Авиационный обозреватель „Санди Таймс“ о советской авиации

Авиационный обозреватель английской газеты „Санди Таймс“ пишет, что в 1-й месяц военных действий советская авиация показала всему миру свое боевое качество. Советские военно-воздушные силы упорно сражаются со значительным успехом. Возможно, что наиболее важным моментом всей русской кампании является способность советского военно-воздушного флота наносить удары германской авиации. Советская авиация прояви-

ла себя со всех сторон положительно. Советские летчики были обучены как раз таким методам ведения войны, которые им сейчас приходится применять на практике, т. е. тесному сотрудничеству с наземными силами, глубоким рейдам в расположение бронетанковых частей противника. Она является питом для советских сухопутных сил. До сих пор германской авиации не удалось пробить этот щит. (ТАСС).

Словацкий народ—против гитлеровских оккупантов

По признанию словацкой газеты „Словак“ в течение недели в Словакии было изъято оружие у 587 человек. Некоторые имели даже по три и четыре револьвера. Большая часть этих людей отправлена в концентрационные лагеря. Это уже вторая волна арестов в Словакии с момента начала войны с Россией.

В начале войны с Россией было арестовано свыше тысячи человек. Эта вторая волна ареста доказывает, что словацкий народ стоит „за своим правительством“, т. е. с оружием, направленным в затылок правительства. (ТАСС).

Активность сербских партизан

Как сообщают, активность сербских партизан усиливается. Они нападают на воинские поезда, нарушают телеграфную связь, взрывают мосты. Германское командование усиливает репрессии против всех лиц, подозреваемых в со-

чувствии партизанам. В Белграде казнено 28 сербов, обвиненных в том, что они недавно перерезали провода, по которым подается в Белград электрический ток. (ТАСС).

Антигерманская демонстрация рабочих в Голландии

По полученным сведениям из Голландии, в городе Эйедховене четыре тысячи рабочих радиозавода устроили антигерманскую демонстрацию. Демонстранты несли национальные гол-

ландские флаги несмотря на запрещение. Произведены массовые аресты среди рабочих. (ТАСС).

Бомбардировка Неаполя

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс итальянское верховное командование передает, что 21

июля рано утром английская авиация совершила налет на Неаполь. (ТАСС).

Отв. редактор П. М. ЯШКОВ.